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Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e um, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezessete horas, para a 
realização da terceira Reunião Ordinária do terceiro Período da primeira Sessão 

Legislativa, sob a presidência do vereador Josimar Oliveira Campos. Em seguida 
com as palavras de praxe, havendo número regimental, declarou abertos os 
trabalhos. Determina a Secretária que faça a chamada, observando a presença 

de todos os vereadores. Após cumprimentar a todos o Presidente, informou 
mudança na estrutura do plenário, para atender a distância mínima de três 

metros, de acordo com o decreto municipal, que estabelece a onda roxa, em 
enfretamento ao novo coronavírus. Informou que está sendo elaborado um 
planejamento para que a Casa Legislativa possa funcionar de forma virtual. 

Colocou em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 08 de março 
de 2021, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes.   Em 

continuidade o presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura dos ofícios 
de encaminhamento, justificativa e dos Projetos a serem publicados. Ofício n° 
20/2021 que apresenta o Projeto de Lei Ordinária n° 03/2021 que “Ratifica 

protocolo de intenções firmado entre Municípios brasileiros, com a finalidade de 
adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, 

insumos e equipamentos na área da saúde”. Após leitura o Presidente declarou  o 
Projeto publicado. O Presidente da Casa reiterou que o projeto precisa ser 
aprovado até o dia 19 de março de 2021. Em seguida solicitou a leitura do ofício 

n° 24/2021 que apresenta o Projeto de Lei Ordinária n° 06 que “Dispõe sobre a 
criação do novo Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 
dos Profissionais da Educação – CACS/ FUNDEB, revogando a Lei Ordinária n.º 
1.359/2007, no que menciona”. O Presidente declarou o Projeto publicado. O 

Presidente vereador Josimar, destacou que o município tem como prazo para 
aprovação e sanção do Projeto o dia 23 de março. Informou que a não aprovação 

no prazo previsto pode acarretar sanções. Informou ainda que haverá reunião 
extraordinária para discussão e votação dos citados projetos, na próxima quarta-
feira, dia 17 de março. Informou que o uso da tribuna pelos senhores Domingos 

Vargas, e Pedro, que falariam sobre a municipalização do trânsito, foi cancelada e 
será remarcada. Em seguida ao deixar a palavra livre, solicitou aos vereadores e 

vereadoras, que o uso da palavra fosse limitado a três minutos, devido a situação 
vivenciada no momento. Vereador Edson após cumprimentar a todos, disse que 
“estamos passando por momento difícil”. Comentou o Decreto Municipal que 

estabelece a onda roxa. Falou da restrição de trabalho e da receita de algumas 
pessoas.  Falou da importância do isolamento social, neste momento. Solicitou 

que a população entenda o momento, e faça um momento de reflexão, e respeite 
o isolamento. Vereador Fábio Júnior após cumprimentar a todos, comentou que 
esteve em algumas obras, executadas no município.  Citou que esteve na estrada 

de Bom Retiro, disse que o trabalho está sendo bem feito. Disse que também 
esteve na rua do “Horto”, que segundo o vereador reiniciou a obra de calçamento. 
Parabenizou a administração por dar sequencia ao trabalho. Vereadora Fabiana 

após cumprimentar a todos, comentou que é um “momento de conscientização e 
união”. Lembrou que a pandemia é um problema mundial. Em seguida disse que 
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“infelizmente o município não ficou de fora”. Comentou que a falta de leito, em 

Juiz de Fora, foi um dos motivos para ser decretado a onda roxa. Disse que é a 
hora se pensar que o mais importante é a vida. Comentou sobre a gravidade da 

doença, e sobre a importância de seguir os protocolos. Em seguida lembrou o 
aniversário de três anos da morte da vereadora Marielle, e do motorista Anderson. 
Falou do questionamento “quem mandou matar Marielle”. Comentou sobre 

manifestações virtuais, e sobre a violência contra as mulheres. Manifestou sua 
indignação. Por Fim solicitou a população “que fique em casa”. Comentou ainda a 

pouca distribuição de vacinas, e falou da importância do Projeto que “Ratifica 
protocolo de intenções firmado entre Municípios brasileiros, com a finalidade de 
adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus”. Vereador José 

Guilhermando após cumprimentar a todos informou a leitura de poema em 
homenagem ao mês da mulher, lembrando o  assassinado da vereadora Marielle. 

Após a leitura do poema o vereador fez uma reflexão sobre a mulher. Deu 
prosseguimento falando sobre o “Covid”, no município. Falou sobre as 
dificuldades em especial do pequeno comerciante. Comentou sobre a importância 

da vacina.  Falou sobre, segundo o vereador do embate entre trabalhar e não 
trabalhar. Solicitou a Casa que cobre a vacina “presente no município e no Brasil”. 

Vereador Ronaldo após cumprimentar a todos, solicitou em especial aos idosos 
que permaneçam em casa. Disse que os jovens “são obrigados a trabalhar”. 
Segundo ele é preciso enfrentar a situação. Comentou sobre a crise no Brasil. 

Solicitou a população que passe álcool gel, use máscara. Comentou sobre uso da 
“Nafitalina”, no dinheiro. Em seguida falou que é preciso “pressionar os políticos 

da alta”, lembrando que o coronavirus está presente a um ano, e a vacinação 
caminha em ritmo lento. Falou sobre a adesão da prefeita ao consorcio para 
aquisição de vacina. Falando em seguida da falta de comprometimento do 

Presidente da República. O vereador afirmou que a fome é pior que o 
coronavirus. Comentou sobre a sua preocupação com as demais doenças, e 

reforçou que é preciso trabalhar e continuar as precauções. Por fim afirmou que é 
preciso vacinar a todos. Vereador Fábio Pereira, após cumprimentar a todos, 
disse que ouve que se “não morrer do vírus, vai morrer de fome”, mas segundo o 

vereador o vírus é mortal. Comentou sobre o fechamento do comercio. Segundo o 
vereador é difícil ficar em casa, mas é preciso não aglomerar. Reforçou as 

dificuldades acarretadas com o fechamento do comercio. Disse que é preciso 
trabalhar, mas que tome os cuidados. O vereador Thiago após cumprimentar a 
todos. Solicitou que se fique em casa, mas segundo ele não é um “fique em casa 

cheio de hipocrisia, mas um fique em casa que pense no outro”. Segundo o 
vereador o “fique em casa” serve para duas coisas, sendo a primeira a questão da 

saúde. Comentou sobre a falta de leito em UTIs, e a segunda em solidariedade 
aos comerciantes, que segundo o vereador quanto mais se “bate pernas”, mais 
tempo vai demorar para reabrir o comercio. Disse ter certeza que o vírus tem se 

propagado devido a irresponsabilidade de pessoas que insistem em fazer festas 
clandestinas. Comentou algumas situações. Solicitou que se respeite ao máximo, 
para que o decreto dure somente os quinze dias. Lembrou que o decreto foi 

imposto pelo Governo Estadual. Vereador Donizete após cumprimentar a todos, 
disse que houve prejuízo nas pousadas e comercio de Ibitipoca, mas segundo o 
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vereador a maioria respeita as normas do decreto. Falou da necessidade de 

respeitar o decreto. Disse que sabe das dificuldades enfrentadas pelo comércio. 
Falou da esperança de até a semana santa a situação ter melhorado.  O vereador 

Tadeu após cumprimentar a todos. Comentou sobre a falta de respeito e de 
interesse público, reforçou a sua preocupação, citando algumas situações. Por fim 
o Presidente solicitou a todos que se “resguardem”. Agradeceu a todos. Nada 

mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, 
será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 15 de março de 2021. 

 
 
 

 


